

Znak postępowania: FB.271.02.2021

Leszno, 16.09.2021 roku

Zestaw pytań i odpowiedzi nr 3
Modyfikacja treści Specyfikacji Warunków Zamówienia nr 3
ZMIANA TERMINU SKŁADANIA OFERT

Do uczestników postępowania:

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego pn.: „Kompleksowa obsługa bankowa budżetu Miasta Leszno i jego jednostek organizacyjnych w okresie od 01 stycznia 2022 r. do 31 grudnia 2026 r.”

Zamawiający – Miasto Leszno, prowadzący postępowanie - Urząd Miasta Leszno, Wydział Budżetu informuje, iż w przedmiotowym postępowaniu wpłynęły do Zamawiającego wnioski o wyjaśnienie treści SWZ. Na złożone przez Wykonawców pytania, zgodnie z art. 135 ustawy z dnia 11 września 2019 roku Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2021 roku, poz. 1129), zwanej dalej „ustawą Pzp”, Zamawiający udziela następujących odpowiedzi oraz w trybie art. 137 ust. 1 ustawy Pzp dokonuje modyfikacji treści Specyfikacji Warunków Zamówienia w następującym zakresie:

I.

Pytanie Nr 1

W nawiązaniu do odpowiedzi na pytanie nr 70 udzielonej w dniu 3 września, wskazujemy, że SWZ nie precyzuje sposobu ustalania oprocentowania rachunków walutowych, natomiast przedmiotem zamówienia jest otwieranie, prowadzenie i zamykanie rachunków złotych i walutowych. W związku z powyższym ponownie zwracamy się z prośbą o potwierdzenie, że w przypadku korzystania z rachunków walutowych oprocentowanie tych rachunków będzie naliczane wg standardowych warunków obowiązujących u wybranego Wykonawcy. Wskazujemy, że dla rachunków walutowych nie stosuje się tych samych zasad ustalania oprocentowania co dla rachunków złotych z uwagi na odmienne stawki referencyjne.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza, że w przypadku korzystania z rachunków walutowych, oprocentowanie tych rachunków będzie naliczane wg standardowych warunków obowiązujących u wybranego Wykonawcy.

Pytanie Nr 2

W nawiązaniu do odpowiedzi na pytanie nr 71 udzielonej w dniu 3 września ponownie zwracamy się z prośbą o odstąpienie od obowiązku zakładania przez Bank lokat typu overnight jeżeli u Wykonawcy wybranego w postępowaniu taka usługa będzie czasowo zawieszona (w przypadku przywrócenia usługi do oferty Banku na przestrzeni okresu obowiązywania umowy, zostanie ona udostępniona Zamawiającemu). Pragniemy podkreślić, iż z uwagi na rekordowo niski poziom stóp procentowych oraz związaną z pandemią czasową nadpłynność banków będącą m.in. wynikiem zasilenia rachunków klientów środkami pochodzącymi z pomocowych programów rządowych, większość banków zawiesiło przejściowo możliwość lokowania wolnych środków zarówno w formie usługi depozytu automatycznego, jak również lokat terminowych/negocjowanych i brak zgody na powyższe wpłynęło na ograniczenie grupy potencjalnych wykonawców. Wskazujemy ponadto, że zgodnie z wymaganiami

SWZ rachunki bankowe mają być oprocentowane więc skorzystanie z lokaty typu overnight przez Zamawiającego może w praktyce i tak nie wystąpić.

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, iż dopuszcza sytuację, w której z powodu czasowego zawieszenia w ofercie Wykonawcy usługi lokaty overnight będzie ona niedostępna dla Zamawiającego. Natomiast w momencie przywrócenia usługi do oferty Wykonawcy, lokata typu overnight zostanie udostępniona Zamawiającemu.

Pytanie Nr 3

W nawiązaniu do odpowiedzi na pytanie nr 24 i 76 udzielonej w dniu 3 września ponownie prosimy o odstąpienie od warunku dot. zapewnienia możliwości zlecenia za pośrednictwem bankowości elektronicznej przekazów pocztowych (pkt. 4c Załącznika nr 2 do SWZ). Nie jest to usługa świadczona przez banki, w związku z czym wymusza współpracę w tym zakresie z podwykonawcą. Powyższe wpływa na podniesienie kosztów obsługi bankowej, co znajdzie odzwierciedlenie w poziomie opłaty ryczałtowej. Alternatywę dla powyższego rozwiązania stanowią karty przedpłacone, które pozwalają na dysponowanie środkami bez konieczności wizyty w placówce bankowej.

Odpowiedź:

W odpowiedzi na pytanie Nr 3 Zamawiający informuje, iż działając na podstawie art. 137 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 roku – Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz. U. z 2021 r., poz. 1129), dokonuje **modyfikacji** treści Specyfikacji Warunków Zamówienia w następujący sposób:

W Załączniku Nr 2 do SWZ (Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia) wykreślony zostaje zapis z punktu 4 lit. c) o treści:

„
c) *zapewnienie możliwości zlecenia za pośrednictwem bankowości elektronicznej przekazów pocztowych* „

Pytanie Nr 4

W nawiązaniu do odpowiedzi na pytanie nr 79 udzielonej w dniu 3 września prosimy o wyrażenie zgody aby warunek dot. obsługi Zamawiającego poza kolejnością zgodnie z zapisami pkt 3.4e i 6c Załącznika nr 2 do SWZ dotyczył wyłącznie obsługi w punkcie kasowym/agencji lub punktach/placówkach na terenie Miasta, o których mowa w pkt. 4m Załącznika nr 2 do SWZ, natomiast w przypadku pozostałych placówek, którymi dysponuje Wykonawca ewentualna obsługa poza kolejnością odbywała się po wcześniejszym uzgodnieniu takiej potrzeby z Wykonawcą.

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że obsługa bankowa poza kolejnością odbywać będzie się w oddziałach Banku, punkcie kasowym/agencji lub w punktach/placówkach zlokalizowanych na terenie Miasta Leszna.

Pytanie Nr 5

Prosimy o odstąpienie od określonych w SWZ kar umownych, których poziom w ocenie Banku jest rażąco wygórowany, a ich relacja do uchybień, na wypadek których zostały przewidziane, spowodowałyby zachwianie relacji pomiędzy wysokością zastrzeżonej kary umownej do wysokości wynagrodzenia za wykonanie zobowiązania oraz zachwianie stosunku wysokości zastrzeżonej kary umownej do wysokości potencjalnie doznawanej szkody (w szczególności w odniesieniu do kar określonych w pkt 14 b, d i f oraz w pkt 15 Załącznika nr 9a do SWZ). Kary umowne na poziomie określonym przez Zamawiającego pozwalają nie tylko na pokrycie ewentualnej szkody, ale przede wszystkim na sfinansowanie znacznej części zamówienia przez wykonawcę, a tym samym na wzbogacenie Zamawiającego. Wskazujemy, iż banki są podmiotami wykonującymi swoje zobowiązania w sposób profesjonalny, zatem niedopełnienie bądź nienależyte wykonanie jakiegokolwiek obowiązku określonego w opisie przedmiotu zamówienia nie może pozbawiać wykonawcę wynagrodzenia w stopniu większym niż utrata wynagrodzenia za niezrealizowanie tej

usługi. Przewidziane przez Zamawiającego kary umowne prowadzą do uprzywilejowania wyłącznie jednej ze stron.

W przypadku negatywnej odpowiedzi, mając na uwadze równe traktowanie stron umowy, proponujemy wprowadzenie następujących kar dla Zamawiającego:

- a) w przypadku naruszenia przez Zamawiającego lub jednostkę organizacyjną objętą umową na obsługę bankową któregośkolwiek z obowiązków przewidzianych w umowie obsługi bądź umowach szczegółowych, Zamawiający będzie zobowiązany do zapłacenia wykonawcy kary umownej w wysokości 10.000,00 zł (słownie: dziesięć tysięcy złotych) za każde niewypełnione zobowiązanie,
- b) w przypadku rozwiązania umowy z przyczyn leżących po stronie Zamawiającego, Zamawiający będzie zobowiązany do zapłacenia wykonawcy kary umownej w wysokości 100.000,00 zł (słownie: sto tysięcy złotych).

Odpowiedź:

W odpowiedzi na pytanie nr 5 Zamawiający informuje, iż działając na podstawie art. 137 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz. U. z 2021 r., poz. 1129), dokonuje **modyfikacji** treści Specyfikacji Warunków Zamówienia w następujący sposób:

Zmianie ulega zapis pkt 18 Załącznika Nr 9a do SWZ (Istotne Postanowienia Umowy):

BYŁO:

”
18. Łączna maksymalna wysokość kar umownych, których może dochodzić każda ze Stron, wynosi 30% łącznego wynagrodzenia brutto, o którym mowa w pkt 12 Istotnych Postanowień Umowy. „

JEST:

”
18. Łączna maksymalna wysokość kar umownych, których może dochodzić każda ze Stron, wynosi 20% łącznego wynagrodzenia brutto, o którym mowa w pkt 12 Istotnych Postanowień Umowy. „

Jednocześnie Zamawiający informuje, iż proponowana konstrukcja kary umownej w lit. a) jest niezgodna z przepisami nowej ustawy Pzp, która nakazuje Zamawiającemu zastrzeżenie w umowach kar umownych w postaci jasnych, precyzyjnych postanowień umownych i w odniesieniu do konkretnych przypadków naruszeń. Taka konstrukcja kary umownej jest zbyt ogólna i nie precyzuje jasno przypadku, w którym to Zamawiający byłby zobowiązany do zapłacenia Wykonawcy kary umownej.

Ponadto Zamawiający, zwraca uwagę, iż pkt 15 Załącznika Nr 9a do SWZ (Istotnych Postanowień Umowy) wyczerpuje propozycję kary umownej wskazanej w lit. b).

Zmodyfikowany Załącznik Nr 2 do SWZ oraz Zmodyfikowany Załącznik Nr 9a do SWZ zostanie udostępniony na stronie internetowej prowadzonego postępowania.

II.

Zamawiający, działając na podstawie art. 137 ust. 6 ustawy – Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2021 r., poz. 1129), przedłuża termin składania ofert **do dnia 24 września 2021 r. do godz. 10:00**. Termin otwarcia ofert: **dnia 24 września 2021 r., o godz. 10:30**.

Wykonawca będzie związany ofertą **do dnia 22 grudnia 2021 r.**

Zmodyfikowana Specyfikacja Warunków Zamówienia w powyższym zakresie, zmodyfikowany Załącznik Nr 2 do SWZ (Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia), zmodyfikowany Załącznik Nr 9a do SWZ (Istotne postanowienia, które zostaną wprowadzone do treści zawieranej umowy na obsługę bankową Miasta Leszna i jego jednostek organizacyjnych), stanowią załączniki do niniejszego dokumentu modyfikacji oraz zostały udostępnione na stronie internetowej prowadzonego postępowania.

Zamawiający informuje, że pytania oraz udzielone odpowiedzi stają się integralną częścią Specyfikacji Warunków Zamówienia i będą wiążące przy składaniu ofert.

W pozostałym zakresie zapisy Specyfikacji Warunków Zamówienia pozostają bez zmian.

NACZELNIK
Wydziału Budżetu
Alicja Wolciechowska